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FisicA III -SEGUNDO SEMESTRE DE 2016

Profa. Sabrina B. L. Araujo - Segunda Prova: 20/10/16

Aluno:

Observagdes: (i) Respostas sem desenvolvimento matematico

nao serao consideradas, portanto, indique de forma organizada o

raciocinio e todos os calculos usados na solucao; (i) E proibido
0 uso de calculadoras graficas e celulares durante esta avaliagio.

(2,5)Problema 1:

A figura abaixo mostra uma bateria de 10V e trés ca-
pacitores inicialmente descarregados. As capacitancias
dos capacitores 2 ¢ 3 s30: Cy = 10k ¢ C3 = 20uF e a
carga do capacitor 1 ¢ ¢; = 180uC.
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(1,0) (a) Determine a capacitancia do capacitor 1;
(1,0) (b) Determine a carga dos capacitores 2 e 3;
(0,5) (¢) IHustre no circuito a carga dos capacitores.

(2,0)Problema 2:

Um fio cilindrico de raio 3mm esta conduzindo cor-
rente. O modulo da densidade de correnteno no fio é
dada por .J = i‘y A/m? sendo r a distancia radial do
fio. Determine:

(1,0) (a) A corrente na parte interna do fio ao longo de
um raio de 2mm.

(0,5) (b) A corrente que passa em um anel concentrio
ao fio de raio interno 2mm e raio externo 3mm.

(0,5) (c) Esboce o grafico para i(r) em funcgao de r
indicando o valor da corrente para r = 0, r = 2mm e
r = 3mim.

(3,0)Problema 6:

A figura mostra um circuito cujos elementos tém os
scguintes valores: & = 3V, & = 6V, R} = 2Q e
Ry = 4Q. As (rés fontes sao ideais. Determine o valor
absoluto e o sentido da corrente em cada resisténcia.

Ry Ry
N\

. S
& Ra =

= &, By

(2,5)Problema 4:
A figura mostra um circuito RC:

Em termos de de £, R e C determine:

(1,5) (a) Uma expressao para a carga q(t), do ca-
pacitor;

(0,5) (b) Uma expressdo para a corrente i(t), que
chega no capacitor;

(0,5) (c) Uma expressao para a diferenca de poten-
cial V(t), do capacitor.

Constantes e férmulas:
g0~ 9 x 10712C?/N.m?
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solugao : x(t) = 3 + Ke ™

K = cte
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